

首艘国产航母研制总指挥落马

胡问鸣“南北船”合并前退休 其原下属两年后被查

中央纪委深夜打虎!

5月12日23时30分,中央纪委国家监委官网发布重磅,原中国船舶重工集团有限公司党组书记、董事长胡问鸣涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

“南北船”合并前退休

胡问鸣,男,汉族,1957年5月出生,今年63岁,江苏扬州人,1978年3月入党,1975年11月参加工作,南京航空航天大学管理科学与工程专业毕业,博士研究生学历,研究员级高级工程师。

公开资料显示,他早年曾是江苏省扬州市邗江县赤岸乡知青。1977年也就是全国恢复高考的第一年,胡问鸣被南京航空学院(南京航空航天大学前身)录取,被分入江苏师专班。

记者注意到,胡问鸣曾有过中国船舶重工集团公司、中航工业、中国兵器、中国船舶工业集团公司的丰富工作经验,涵盖了海陆空三军装备建造。

2012年7月,胡问鸣履新中国船舶工业集团公司董事长,不到3年(2015年3月),他成为中国船舶重工集团公司董事长(至2019年8月)。

原中船重工集团,成立于1999年7月1日,是由原中国船舶工业总公司部分企事业单位重组成立的特大型国有企业,是国家授权投资的机构和资产经营主体。

作为我国海军装备科研生产的主体力量,中船重工承担着航母、核潜艇、常规潜艇、水面舰艇、水中兵器等海军武器装备科研、设计、生产、试验、保障任务。

2019年11月26日,“全球最大造船集团”中国船舶集团有限公司正式揭牌。这个集团,是在2019年10月14日,由原中国船舶工业集团有限公司与原中国船舶重工集团有限公司联合重



2019年3月至6月,中央第十五巡视组对中船重工党组进行了常规巡视,其间,胡问鸣(右)与巡视组成员开会。

组成立的特大型国有重要骨干企业。

不过,胡问鸣已于2019年8月退休,未能见证“南北船”合并。

曾参与“歼10”首艘国产航母研制

记者注意到,胡问鸣几十年工作经历涵盖了空、陆、海三军装备的建造研发,首艘国产航母、“歼10”、国产大飞机C919等项目他都有重要参与。

1998年,“歼10”在成都成功首飞。胡问鸣率领长风机械总厂的科研团队为“歼10”研制了飞机座舱显示系统等机载设备。因贡献突出,他还获授中航总“歼10首飞工程”一等奖。

此外,我国自主研发的民用飞机“新舟60”,胡问鸣也参与了研发生产和出口的全过程。他还参与了国产大飞机C919的前期论证。

2017年4月26日,我国第一艘国产航母正式下水。同年8月,央视在介绍最新进展时披露称,该国产航母的研制总指挥正是胡问鸣,他全程参与了中国首艘航母辽宁舰列装工程和首艘

国产航母的建造。

面对巡视组“眉头紧锁”

在胡问鸣的工作经历中,还曾经历过两次巡视。

2014年11月27日至12月29日,中央第七巡视组曾对中船集团进行了专项巡视。

2015年2月,中央第七巡视组组长曾向时任中船集团党组书记、董事长的胡问鸣反馈情况。

据新华社披露,在被指出关联交易、造成国有资产流失等问题后,胡问鸣拿起了巡视反馈资料阅读;在巡视反馈意见书面文件上签字时,眉头紧锁。

之后,胡问鸣表示,集团将“对腐败易发领域集中开展专项整治”。

同年8月中央第十五巡视组向中船重工党组反馈巡视情况,胡问鸣主持向领导班子反馈会议并做做好巡视整改工作表态讲话。

巡视组在反馈中指出,中船重工违反中央八项规定精神问题禁而不止,违纪违法和腐败问题仍有发生;选人用人把关不够严格;巡视、审计整改主体责任

落得不实,真改实改有差距。

同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转中央纪委国家监委、中央组织部等有关方面处理。

下属两年后被查

一个细节是,在胡问鸣担任中船重工董事长期间,当时的总经理是孙波。2018年6月,孙波任上被查。

孙波,1961年出生,毕业于当时的大连工学院船舶设计与制造专业,2007年7月获大连理工大学船舶与海洋结构物设计制造专业工学博士学位,研究生学历,高级工程师(研究员级)。

孙波早年长期在大连工作。担任过大连造船新厂造船技术所科长,副所长,大连新船重工有限责任公司总经理;大连造船重工有限责任公司总经理,大连船舶重工集团有限公司董事长、总经理等职务。在担任大连船舶重工集团有限公司董事长兼总经理时,孙波还曾被授予“辽宁省十大杰出青年企业家”“大连市企业改革纪念章”等。

据中央纪委通报,孙波背离党中央的要求,弄虚作假,损害国有企业利益,在接受巡视期间,隐瞒实情,欺瞒组织,滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失等。

法院查明,2006年至2015年,被告人孙波利用担任大连船舶重工集团有限公司董事长、总经理等职务上的便利,为他人与大船集团合作成立公司及公司后续经营等事项提供帮助。

说回胡问鸣。在他求学时,南航的校风和学风曾给胡问鸣留下了深刻的印象。媒体称,“坚定信念、事业当先、志存高远、奉献当前”这短短十六字是胡问鸣一直以来笃信并遵守的人生信条。

只是不知道,今天的他还记不得。 据《北京青年报》

针对中小学幼儿园教师招聘

四部门发文明确“先上岗、再考证”

据新华社北京5月13日电 记者13日从教育部了解到,人力资源社会保障部、教育部等四部门近日联合印发《关于做好2020年中小学幼儿园教师公开招聘有关工作的通知》,助力高校毕业生就业,改善教师队伍结构。

据了解,今年全国将招收40多万高校毕业生补充中小学和幼儿园教师队伍,“特岗教师”计划年度招募规模将达到10.5万。

通知指出,各地要加强中小学教职工编制保障,加大事业编制挖潜、创新和统筹调剂力度,为高校毕业生提供更多中小学教师岗位。加大幼儿园教师补充力度,支持各地加强幼儿园编制配置。教师公开招聘实施“先上岗、再考证”阶段性措施,不得设置指向性或岗位无关的歧视性条件。

最高法: 违背社会公德行为 司法不予鼓励、保护

据新华社北京5月13日电 最高人民法院13日发布人民法院大力弘扬社会主义核心价值观十大典型民事案例。

据最高人民法院民一庭庭长郑学林介绍,董存瑞、黄继光英雄烈士名誉权纠纷公益诉讼案等10个案例是2018年以来发生法律效力、广受社会关注和舆论赞誉的生动案例,分别从英烈保护、见义勇为、公序良俗、诚信友善、孝老爱亲等不同方面体现和弘扬了社会主义核心价值观的目标、导向和准则。典型案例的判决表明,司法可以同情弱者,但对于违背社会公德和公序良俗的行为不予鼓励、不予保护。

山东检察机关 对孙德顺涉嫌 受贿案提起公诉

新华社北京5月13日电 最高检13日消息,中信银行股份有限公司原党委副书记、行长孙德顺涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山东省济南市人民检察院审查起诉。近日,济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人孙德顺享有的诉讼权利,并讯问了被告人孙德顺,听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控:被告人孙德顺利用担任中国工商银行北京市分行副行长,交通银行北京市分行行长,中信银行股份有限公司副行长、行长等职务上的便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

湖南郴州再现“大头娃娃”

疑固体饮料充“特医奶粉” 当地已组织专班介入调查

本报综合消息 震动家长圈的湖南郴州大头娃娃“假奶粉”事件持续发酵。目前,湖南永兴县市场监管局已就相关事件做出决定,立即成立调查专班,并立案进行调查,同时安排报道中的5名孩子进行全面体检。

5月11日,湖南电视台《经视焦点》栏目报道,近日湖南郴州永兴县多名患者家长发现自己孩子身体出现湿疹,体重严重下降,头骨畸形酷似“大头娃娃”,还有不停拍头等异常情况。经媒体调查发现,这些患儿被医院确诊为“佝偻病”,且都食用了一款名为“倍氨敏”的“特医奶粉”。实际上,这款“奶粉”是一种固体饮料,并不具有“特医奶粉”资质。

视频显示,这些幼儿在体检时被诊断为牛奶过敏,医生因此建议家长购买氨基酸奶粉给孩子食用。家长们随后去郴州爱婴坊母婴店买奶粉,经导购员强烈推销,最终购买了“倍氨敏”这款产品。当有家长对产品包装上的“固体饮料”提出质疑时,导购声称“倍氨敏”是店里最好的奶粉,也是最畅销的,许多过敏宝宝都在吃。

该视频一经播出,就引起了家长们的强烈关注。相关事件引起了湖南永兴县委、县政府的高度重视,并连夜召开紧急会议。永兴县市场监管局长邱传辉回应媒体称,紧急会议做出三点决定:一是要求立即成立调查专班,并立案进行调查;二是对报道的5名孩子进

行人文关怀,安排人民医院儿科专家对其进行全面体检;三是“举一反三”,在当地进行为期一个月的儿童食品安全全面清查整顿行动。

据湖南省郴州市永兴县委宣传部通报,“大头娃娃”假特医奶粉涉事厂家为湖南唯乐可健康产业有限公司。5月13日,记者从该公司官方客服了解到,涉事产品“倍氨敏”已于去年停产,目前公司已介入事件调查。

据永兴县委宣传部5月12日晚对外回应,涉事母婴门店从湖南唯乐可健康产业有限公司购进的47件“倍氨敏”固体饮料已全部售出。目前县市场监督管理局、县卫健局等相关职能部门已组成工作专班,对该

事件进行调查。同时对报道中的5名孩子进行人文关怀,安排人民医院儿科专家对其进行全面体检,并在当地进行为期一个月的儿童食品安全全面清查整顿行动。

这并不是郴州市第一次出现固体饮料假冒婴儿“特医奶粉”的情况了,2019年郴州市便曾发生过一起使用“舒儿快”的固体饮料假冒特医奶粉的事件,当时郴州市第一人民医院还曾有6名工作人员因此遭受处分。



扫描微信二维码看更多详细内容